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takarítani, ahogy annak idején járni, be-
szélni — az édesanya példájából. 

A 6—9 éves kor nehéz időszak a gye-
rek rendre nevelésében. Ilyenkor annyi 
minden érdekli, annyifelé van a figyelme, 
hogy nagy ellentállást fejt ki az efajta 
fegyelmezéssel szemben. Mégis ebben a 
korban meg kell szoknia, hogy felvarrja 
a gombot, megstoppolja a harisnyát, 
rendben tartsa a szekrényét. Jó ilyenkor 
együtt megbeszélni vele a rendtartást, 
minden részletében. A gyermek még 
szenvedélyesebben gyűjt dobozt, szá-
molócédulát, ásványt, bélyeget, minden-
félét. Helyezzük el együtt a holmikat 
úgy, hogy azok ne csak mértanilag fér-
jenek el, hanem könnyen elő is szedhe-
tők legyenek, anélkül, hogy első moz-
dulatra összeomoljon a rend. Minden-
nek legyen lehetőleg külön rekesze, do-
boza, rajta vignetta, enyvezett cédula, a 
doboz tartalmát jelző felirattal. A gyer-
mek ebben a korban, de még később is, 
nagyon szereti az ilyen rendszerezést, 
igyekszik is rendet tartani. Ha nem is 
sikerül még neki tökéletesen. A gyűj-
tött holmikra hamar ráún, de nagyon 
elkeseredik, ha megkérdezése nélkül ki-
dobjuk. Csináljunk tehát vele időnként 
közös nagytakarítást. 

Mire a serdülő korba ér, már ki kell, 
hogy fejlődjenek benne a rendszokások, 
Ilyenkor már megkívánhatjuk tőle, hogy 
ruhája, cipője, haja, körme állandóan 
tiszta, rendes legyen, ezt és minden hol-
miját maga tartsa rendben és ne várja 
a mi segítségünket, figyelmeztetésünket. 

És ezzel elérkeztünk annak az édes-
anyának a panaszához, aki maga a leg-
rendesebb, nem bírja otthon a rendet-
lenséget, s éppen ezért egész nap rakos-
gat, tisztogat a ház népe után. Éppen ez 
a baj! Mikor kerül a gyerek abba a hely-
zetbe, hogy maga rakja el a holmiját, 
ha az édesanya folyton rakosgat utána? 
Neki egyszerűen nincs mit elraknia. Nincs 
alkalma a rendcsinálásra és rendtartásra 
tapasztalatokat szerezni. 

Mint ahogy az előbbi beszélgetésünk-
ben már leszögeztük, a fiúkat éppúgy 
rá kell szoktatni a rendre, a házi mun-
kára, akárcsak a leányokat. Ne kíván-
junk gyerekeinktől egyszerre túl sokat 
a rendből, de amit megkívánunk, azt kö-
veteljük meg hiánytalanul. 

A tanító néni a mult alkalommal a 
fiúkra gondolt, amikor megtanította az 
édesanyákat az íróasztalfelszerelés elké-
szítésére. Most búcsúzóul a kislányok 
örömére varródoboz és harisnyatartó 
zsák is készült az anyák iskolájában. 

— Hiába, rend a lelke mindennek — 

sóhajtottak megkönnyebülten az édes-
anyák, amikor haza készülődtek. 

— Minden rendnek lelke van, fűzte 
hozzá a tanító néni a mai aranyszabályt. 

Batoghy Mária 

Hogyan készül varródoboz és harisnya-
tartózsák? 

Varródoboz cipődobozból 

1. Keressünk ki egy olyan cipődobozt, 
amelynek a teteje is megvan még. A 
doboz tetejét egyelőre tegyük félre, mert 
először a doboz alsó részét alakítjuk át. 
E célból mérjük le az oldal magasságát 
és jelöljük ki mindegyik sarok élén a 
magasság felét. 

2. Ceruzával, vonalzó segítségével kös-
sük össze a kijelölt pontokat és a vonal 

mentén először zsebkéssel, majd ollóval 
vágjuk körül a dobozt. 

3. A levágott részből, mind a hosszabb, 
m :nd a rövidebb oldalából tartsunk meg 
egyet-egyet. Ezek pontosan be fognak 
illeni a dobozba, mint válaszfalak és re-
keszekre osztják azt. Először egymásba 
illesztjük és csak azután tesszük a do-
bozba. Vágjunk ezért nyílást mindkét 
oldal közepén, de úgy, hogy a hosszab-
bik oldalon felülről lefelé, a rövidebbi-
ken alulról felfelé legyen nyitva. Így: 
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4. Ha összeilleszettük a rekeszfalakat, 

helyezzük őket bele a dobozba. 

5. Most vegyük elő a doboztetőt. Ra-
gasszuk be sötét (kék, zöld vagy fekete) 
fényes papírossal és ugyancsak fényes 
papírosból rózsaszínű, piros, kék, fehér 
virágokat vágjunk ki és ezzel díszítsük. 
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A tető közepére varrjunk egy nagyobb 

gombot, hogy ennek segítségével köny-
nyebben legyen nyitható. 

Harisnyatartó zsák 
A harisnyák rendesen mostoha gyer-

mekei a szekrénynek. Hol ide, hol oda 
rakosgatjuk őket. Rend szempontjából 
igen alkalmas a szekrényajtó belső olda-
lára függesztett zsákoeskában tartani, 
amelybe páronként külön-külön berak-
hatjuk őket és így sokkal könnyebben 
hozzáférhetők. Harisnyatartó zsákot a kö-
vetkezőképen készíthetünk: 

1. Vászon, batiszt, vagy műselyem ma-
radékot vegyünk elő. Elég egy 70 cm 
széles, 60 cm hosszú darab. Hajtsuk szé-
lességében egymásra és varrjuk össze 
három oldalán, a negyedik oldal marad-
jon nyitva. 
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2. Fordítsuk ki a zsákot. Centiméter-
rel osszuk be a hosszát 3-szor 20 centi-
meter távolságra. (A bevarrást beleszá-
mítjuk!) A szélességet felezzük el. Gom-
bostűvel mindenütt jelöljük ki, aztán 
varrjuk le, amint az a rajzon látható. 

A felső két nyílásba már betehető így 
is a harisnya, de nekünk nem elég ez a 
két rekesz. Ezért az alsó négy rekeszt 

is kinyitjuk, mégpedig úgy, hogy a var-
rások alatt óvatosan felvágjuk és be-
szegjük a szélét. 

3. Ha a harisnyatartó zsákkal elkészül-
tünk, szereljük rá egy ruhaakasztóra. A 
íuhaakasztó fáját vonjuk be vászonnal. 

vagy azzal az anyaggal, amiből a zsákot 
csináltuk. A zsák két felső végét varr-
juk rá az akasztóra. így helyezzük el 
akár a szekrény ajtajára, akár az akasz-
tós ruhaszekrénybe vagy fogasra. 

(Undi Rózsa tervei szerint.) 


